JARDINES QUIMICOS

Replicando la naturaleza a partir de
la guimica.
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¢ Que es un jardin quimico?

Se trata de una estructura muy curiosa formada por una mezcla de sales, que surgen por una combinacion de
OSMOSIS Yy reacciones quimicas.

Al anadir un cristal de una sal soluble en un disolucion de silicato de sodio se da una reaccion de una especie
de tubo de gel que se hincha por la 6smosis, por el hecho de haber una membrana semipermeable. Estas fibras
tubulares pueden alcanzar varios centimetros de longitud dependiendo de la sal empleada. Por esto reciben el
nombre de jardines.

Ademas de gque son visualmente fascinantes, tambien se pueden utilizar en la tecnologia del cemento y como
forma de corroer metales. Aungue no se conozca muy bien su proceso, su control y su variacion aun se sigue
estudiando y en algun futuro tendra una mayor utilidad.

EXPERIMENTO 1 (1° JORNADA) : A TEMPERATURA AMBIENTE

Preparamos las muestras de Zinc (Zn), Calcio (Ca), Hierro (Fe), Cobalto (Co) en
disolucion de silicato de calcio a temperatura ambiente y observamos que aumentan de
volumen a una velocidad media.

Analizamos una diferencia entre las diferentes molaridades ya que los compuesto en la
disolucion de 2 molar reaccionan mas rapidamente (esto sucedera en todos los casos)
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EXPERIMENTO 2 : A 90°

Sin embargo, cambia completamente cuando lo sometemos
al calor (90°) ya que ambas disoluciones como la se 1 molar
y 2 molar crecen de una manera mucho mas rapida y
efectiva formandose estructuras como la que vemos en las
Imagenes.

Cuando sometemos a los compuestos al frio, se
puede apreciar como ralentiza la reaccion, ya que la
energia cinética de las moleculas es menor, y la
posibilidad de una colision es menor.
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